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Ординатура

Тесты промежуточного уровня

Вариант 2
1. Первичный гипокортицизм необходимо дифференцировать с: 1. гемохроматозом; 2. диффузным токсическим зобом; 3. склеродермией; 4. хроническим энтеритом.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

2. При сочетании аддисоновой болезни с язвенной болезнью двенадцатиперстной кишки предпочтительнее назначение: 1. кортизола; 2. дексаметазона; 3. преднизолона; 4. докса.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

3. Обязательный лабораторный признак мегалобластной анемии 

а) гиперхромия эритроцитов;

б) микроцитоз эритроцитов;

в) глюкозурия;

г) гиперурикемия;

д) лейкоцитоз.

4. Наиболее вероятной причиной глубокой гиперхромной анемии может являться:

а) алкоголизм и недоедание;

б) кровопотери;

в) злоупотребление табаком;

г) цирроз печени;

д) хронический гепатит.

5. В12-дефицитная анемия после гастрэктомии развивается через:

а) 1 месяц;

б) 2-3 года;

в) 5 лет;

г) неделю;

д) 6 месяцев.

6. Характерная жалоба больного В12-дефицитной анемией:

а) хромота;

б) боли за грудиной;

в) жжение языка;

г) близорукость;

д) тошнота.

7. Характерным признаком В12-дефицитной анемии является:

а) гипертромбоцитоз;

б) лейкоцитоз;

в) увеличение СОЭ;

г) высокий цветной показатель;

д) лимфоцитоз.

8. На развитие острого подагрического артрита влияет: 1. носоглоточная инфекция; 2. нарушение режима питания; 3. значительное физическое перенапряжение; 4. голодание.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

9. Развитию первичного остеоартроза способствует: 1. генетические факторы; 2. ожирение; 3. Дисплазия суставов, приводящая к изменению конгруэнтности суставных поверхностей; 4. перегрузка суставов в связи с профессией, чрезмерным занятием спортом.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

10. Узелки Бушара появляются при:

а) подагре;

б) ревматоидном артрите;

в) остеоартрозе;

г) ревматизме;

д) узелковом периартериите.

11. Характерным рентгенологическим признаком остеоартроза межфаланго-вых суставов - дистальных (узлы Гебердена) и проксимальных (узлы Бушара) - является: 1. сужение суставных щелей 2. субхондральный остеосклероз; 3. узурация суставных поверхностей костей; 4. остеопороз.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

е) если правильны ответы 1 и 2;

12. При остеоартрозе наиболее инвалидизирующей является следующая локализация патологического процесса:

а) тазобедренные суставы;

б) коленные суставы;

в) дистальные межфаланговые суставы кистей;

г) плечевые суставы;

д) голеностопные суставы.

13. Провоцирующим фактором при остром подагрическом артрите является: 1. прием алкоголя; 2. употребление пиши, богатой пуринами; 3. рентгенотерапия; 4. хирургическое вмешательство.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

14. Характерными признаками гемохроматоза являются: 1. сахарный диабет; 2. гепатомегалия; 3. поражение сердца; 4. пигментация кожи.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

15. Наибольшее отложение железа при гемохроматозе наблюдается в:

а) коже;

б) волосах;

в) селезенке;

г) печени;

д) почках.

16. Причиной сахарного диабета при гемохроматозе является:

а) малый выброс инсулина;

б) повреждение печени;

в) склероз островков Лангерганса;

г) отложение железа в островковых клетках поджелудочной железы;

д) дегенерация промежуточных npoтоков поджелудочной железы.

17. Основной причиной смерти при гемохроматозе является:

а) печеночная кома;

б) пневмония;

в) диабетическая кома;

г) кровотечение из варикозных вен;

д) острая сердечная недостаточность.

18. В механизме развития сывороточной болезни принимает у

а) IgG;

б) IgE;

в) комплементарная система;

г) IgG, IgM, IgE, комплементарная система;

д) IgА.

19. Наиболее частым проявлением сывороточной болезни является: 1. острая крапивница; 2. температурная реакция; 3. лимфаденопатия; 4. гастрит.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

20. Действие этимизола состоит в: 1. стимуляции надпочечников; 2. подавлении Т-лимфопитов-супрессоров; 3. стимуляции Т-лимфопитов-супрессоров; 4. активации адренокортикотропной функции гипофиза.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

21. Для поллиноза наиболее характерно сочетание с лекарственной аллергией к: 1. аспирину и пиразолоновьм производным; 2. сульфаниламидным препаратам; 3. препаратам фенотиазинового ряда; 4. лекарствам растительного происхождения.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

22. При поллинозах нередко развивается сопутствующая пищевая аллергия к:

а) молоку и молочным продуктам;

б) мясу птицы;

в) рыбе;

г) меду;

д) шоколаду.

23. К обязательным пробам, проводимым перед каждым переливанием крови, относятся: 1. групповая совместимость; 2. индивидуальная совместимость; 3. биологическая проба; 4. определение резус-совместимости; 5. определение резус-фактора.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3, 4 и 5.

24. Больному 27 лет. Легочные заболевания в прошлом отрицает. Час назад среди полного здоровья появились внезапно сильные боли в левой половине грудной клетки, нехватка воздуха. Температура нормальная. Дыхание над левым легким не выслушивается, при перкусии - "коробочный" звук. Средостение перкуторно смещено вправо. У него необходимо заподозрить:

а) фибринозный плеврит;

б) инфаркт миокарда;

в) туберкулез легкого;

г) спонтанный неспецифический пневмоторакс;

д) ущемленную диафрагмальную грыжу.

25. Лечение больного с пневмотораксом начинается с:

а) противовоспалительного лечения;

б) ваго-симпатической блокады;

в) плевральной пункции;

г) дренирования плевральной полости с постоянным промыванием плевральной полости;

д) торакотомии.

26. При тампонаде сердца наблюдаются: 1. снижение артериального давления; 2. цианоз лица; 3. расширение границ сердца; 4. глухость тонов.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

27. Синдром Педжета-Щреттера заключается:

а) во врожденных множественных атериовенозных фистулах;

б) в некрозе мышечной оболочке аорты;

в) в тромбозе подключичной вены;

г) в одновременной висцеральной и париетальной эмболии;

д) в остеопорозе, дерматите и артериальном спазме.

28. Иммунодефицит может развиваться при использовании следующих Методов лечения: 1. рентгенотерапия; 2. кортикостероидной терапия; 3. цитостатической терапия; 4. введение антилимфоцитарной сыворотки.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

29. При ВИЧ-инфекции иммунодефицит связан с поражением клеток:

а) Т-хелперов;

б) Т-киллеров;

в) В-лимфоцитов;

г) макрофагов;

д) NK-клеток;

30. В развитие аутоиммунных заболеваний ведущую роль играет нарушение функции:

а) В-лимфоцитов;

б) макрофагов;

в) NkТ-супрессоров;

г) Т-киллеров;

д) Т-хелперов.

31. К болезням иммунных комплексов относятся: 1. сывороточная болезнь; 2. эссенциальная криоглобулинемия; 3. системная красная волчанка; 4. анафилактический шок.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

32. Ведущими признаками цистинурии являются: 1. нефролитиаз; 2. наличие кристаллов цистина в моче; 3. повышение экскреции с мочой цистина, лизина, аргинина и орнитина; 4. протеинурия.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

33. Тип наследования синдрома Гарднера (диффузный полипоз кишечника):

а) аутосомно-рецессивный;

б) аутосомно-доминантный;

в) Х - сцепленный рецессивный;

г) Х - сцепленный доминантный;

д) мультифакториальный.

34. Хроническая почечная недостаточность характерна для:

а) синдрома Реклингхаузена.

б) синдрома Альпорта.

в) синдрома Вильсона-Коновалова.

г) синдрома Дауна.

д) синдрома Вильямса.

35. Коэффициент наследуемости, равный 80%, свидетельствует о том, что:

а) заболевание обусловлено эффектом одного гена;

б) заболевание обусловлено преимущественно генетическими факторами;

в) заболевание обусловлено преимущественно средовыми факторами;

г) заболевание имеет негенетическую природу;

д) заболевание может наследоваться только по аутосомно-доминантному типу.

36. Средствами симптоматической терапии гриппа могут быть: 1. антигистаминные препараты; 2. жаропонижающие и противовоспалительные; 3. витамины; 4. кортикостероиды; 5. антибиотики.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3, 4.и 5.

37. Для брюшного тифа характерно: 1. постепенное начало заболевания; 2. острое начало заболевания; 3. лихорадка; 4, слабость.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

38. Основными симптомами брюшного тифа являются: 1. адинамия; 2. относительная брадикардия; 3. увеличение печени и селезенки; 4. розеолезная сыпь.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

39 Основными жалобами больных ботулизмом являются: 1. слабость; 2. нарушение зрения; 3. нарушение глотания; 4. затрудненное дыхания.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

40. Признаки: лихорадка, миалгии, отек лица, эозинофилия патогномичны для:

а) трихоцефалеза;

б) трихинеллеза;

в) стронгилоидоза;

г) эхинококкоза;

д) фасциолеза.

41. Эозинофилия периферической крови наблюдается при: 1. токсокарозе; 2. фасциолезе; 3. стронгилоидозе; 4. трихинелезе.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

42. К экзематозным заболеваниям относятся: 1. монетовидная экзема; 2. себорейная экзема; 3. микробная экзема; 4. контактная экзема, 

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4

43. Для атопического дерматита характерно: 1. возникновение в раннем детстве; 2. Локализация в атипичных местах; 3. развитие различных форм неврозов; 4. преимущественное проявление в виде мокнущих островоспалительных очагов

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4

44. Для хронической лучевой болезни характерны: 1. лейкопения; 2. миокардиодистрофия; 3. тромбоцитопения; 4. нейроциркуляторная дистония по гипертоническому типу; 5. гемолитическая анемия.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

45. Больной на словесные обращения не реагирует, при сильном болевом раздражении области носоглотки появляются тонические сгибательные и разгибательные движения в конечностях, дыхание сохранено. Ваша оценка глубины общемозговых расстройств по шкале Глазго:

а) ясное сознание;

б) оглушение;

в) сопор;

г) кома;

д) смерть мозга.

46. Признаками гипоксемии являются: 1. ухудшение памяти; 2. тахикардия, гипотония; 3. полицитемия, легочная гипертензия; 4. отек мозга; 5. хлопающий тремор; 6. цианоз.

а) если правильны ответы 1, 2, 4, 5;

б) если правильны ответы 1, 2, 3, 5;

в) если правильны ответы 1, 2, 3, 6;

г) если правильны ответы 1, 2, 5, 6;

д) если правильны ответы 1, 3, 4.6

47. Место расположения сложенных рук реаниматора при непрямом массаже сердца:

а) левая половина грудной клетки;

б) рукоятка грудины;

в) нижняя треть грудины;

г) мечевидный отросток;

д) средняя часть грудины.

48. Непрямой массаж сердца у взрослых проводится в ритме:

а) 10-20 надавливаний в минуту;

б) 30-50 надавливаний в минуту;

в) 60-80 надавливаний в минуту;

г) 90-120 надавливаний в минуту;

д) свыше 120 надавливаний в минуту.

49. Факторами, предрасполагающими к грибковым поражениям гортани, являются: 1. употребление в пищу продуктов, раздражающих слизистую оболочку (алкоголь, перец, горчица, уксус); 2. курение; 3. воспалительные процессы в гортани; 4. дискинетические явления желудочно-кишечного тракта.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

50. Эпизодические приступы дисфагии могут иметь место у больных:

а) кардиоспазмом;

б) раком пищевода;

в) раком кардиального отдела желудка;

г) у всех вышеперечисленных групп.

51. Комитеты (комиссии) по вопросам этики в области охраны здоровья граждан создаются в целях:

а) защиты прав пациента и отдельных групп населения;

б) разработки норм медицинской этики;

в) разрешения вопросов, связанных с нарушением норм медицинской этики;

г) подготовки рекомендаций по приоритетным направлениям практической и научно-исследовательской медицинской деятельности;

д) все вышеперечисленное.

52. Показания к диагностической плановой бронхофиброскопии: 1. нагноительные заболевания легких; 2. астматическое состояние; 3.центральные и периферические опухоли легких; 4. стеноз гортани; 5. профузное легочное кровотечение.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3, 4 и 5.

53. Абсолютным противопоказанием к бронхоскопии является: 1. крупозная пневмония; 2. бронхогенный рак с отдаленными метастазами; 3. инородное тело бронхов; 4. инсульт.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1,2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1,2,3 и 4.

54. Специальной подготовки к гастроскопии требуют больные с:

а) язвой желудка;

б) стенозом привратника;

в) хроническим гастритом;

г) эрозивным гастритом;

д) полипами желудка.

55. Показанием к плановой гастроскопии является:

а) обострение хронического гастрита;

б) язва желудка;

в) рак желудка;

г) доброкачественная подслизистая опухоль желудка;

д) все перечисленное.

56. Показанием к экстренной гастроскопии не является: 1. полип желудка; 2. инородное тело; 3. анастомозит; 4. желудочно-кишечное кровотечение.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

57. При наличии у больного симптомов желудочно-кишечного кровотечения ему следует произвести:

а) обзорную рентгенографию органов грудной и брюшной полости;

б) рентгенографию желудочно-кишечного тракта с бариевой взвесью;

в) эзофагогастродуоденоскопию;

г) колоноскопию;

д) ректророманоскопию.

58. При проведении пробы Зимницкого необходимо:

а) соблюдать строгую диету с исключением соли;

б) ограничить физическую активность;

в) исключить избыточное потребление жидкости (стандартизированный водный режим);

г) ограничить употребление соли;

д) употреблять большое количество жидкости.

59. В норме процент фракции выброса левого желудочка, измеренный по формуле Тейхольца составляет:

а) менее 60 %;

б) 30 %;

в) более 60 %;

г) от 20 до 50 %;

д) от 30 до 50 %.

60. Что может послужить показанием к проведению эхокардиографического исследования: 1. шум неясной этиологии; 2. недостаточность кровообращения; 3. полная блокада левой ветви пучка Гиса по ЭКГ; 4. лихорадка неясного генеза.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

61. На каких клапанах сердца при проведении эхокардиографического исследования можно зарегистрировать физиологическую регургитацию на:

а) аортальном клапане;

б) аортальном и трикуспидальном клапанах;

в) аортальном и митральном клапанах;

г) митральном, трикуспидальном и легочном клапанах;

д) легочном клапане.

62. Какой процент обычно составляет фракция выброса у больных с дилатационной кардиомиопатией:

а) менее 60 %;

б) более 60 %;

в) более 30 %;

г) 20 %;

д) менее 30 %.

63. Из-за синергизма побочных действий невозможна комбинация следующих лекарственных средств:

а) энтеросорбенты + статины;

б) энтеросорбенты + никотиновая кислота;

в) статины + фибраты;

г) пробукол + никотиновая кислота;

д) статины + пробукол.

64. Укажите препарат, который обладает помимо гиполипидемического еще и антиоксидантным действием:

а) холестирамин;

б) мевакор;

в) никотиновая кислота;

г) пробукол;

д) гемфиброзил.

65. Частота нефротоксических осложнений увеличивается при сочетании "петлевых" диуретиков с: 1. пенициллинами; 2. цефалоспоринами; 3. макролидами; 4. аминогликозидами; 5. фторхинолонами.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2 ,3, 4 и 5.

66. Основным действием на начальную часть дистальных извитых канальцев обладают:

а) хлорпиазид;

б) гидрохлортиазид;

в) верошпирон;

г) металазон;

д) ксипамид.

67. Вторичный альдостеронизм является показанием для назначения:

а) верошпирона;

б) индапамида;

в) клопамида;

г) триамтерена;

д) амилорида.

68. При хроническом гастрите с повышенной секрецией назначают:

а) дарсонвализацию;

б) УФ-излучение;

в) флюктуоризацию;

г) ультразвуковую терапию;

д) углекислые ванны.

69. При хроническом колите, дискинезии кишечника с преобладанием спазмов назначают:

а) душ Шарко;

б) углекислые ванны;

в) электрофорез папаверина;

г) электрофорез кальция;

д) циркулярный душ.

70. При хроническом колите, дискинезии кишечника с преобладанием атонии назначают:

а) диадинамотерапию;

б) электрофорез атропина;

в) микроволновую терапию;

г) УВЧ-терапию;

д) флюктуоризацию.

71. При деформирующем артрозе лазерное излучение применяют:

а) на область сустава;

б) внутривенно;

в) на сегментарную зону;

г) на биологически активные точки:

д) на область позвоночника.

72. При хроническом пиелите в стадии обострения на 20-й день болезни следует назначить:

а) субаквальные ванны;

б) УВЧ-терапию:

в) амплипульстерапию;

г) грязелечение;

д) подводный душ-массаж.

73. Укажите вид обследования, проведенного в амбулаторных условиях, при котором может быть выдан листок нетрудоспособности трудоспособному рабочему или служащему на период этого обследования:

а) колоноскопия;

б) дуоденальное зондирование;

в) рентгеноскопия грудной клетки;

г) подбор контактных линз;

д) ЭХО-КГ.

74. Максимальный срок, на который может выдать листок нетрудоспособности сельский врач, работающий на участке один:

а) 5 дней;

б) 7 дней;

в) 10 дней;

г) 1 месяц (с последующим направлением больного на ВК ЦРБ);

д) 3 мес.

75. Временная нетрудоспособность, превышающая 1 месяц, возникла в течение первого месяца после увольнения с работы. Листок нетрудоспособности в этом случае не может быть выдан:

а) если человек уволился по собственному желанию;

б) если увольнение произошло по сокращению штатов;

в) если увольнение связано с поступлением на учебу в институт;

г) многодетной матери по уходу за детьми;

д) если человек призван на военную службу.

76. Для удостоверения временной нетрудоспособности иностранным гражданам в период их пребывания в нашей стране (в командировке, санатории и др.) выдается: 1. листок нетрудоспособности; 2. справка ф. 095/у; 3. справка произвольной формы; 4. специальный листок нетрудоспособности.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 3;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

77. Бывшему военнослужащему при заболевании его в течение первого месяца после увольнения из рядов Российской армии по окончании срока срочной службы для удостоверения временной нетрудоспособности: 1. выдается справка лечебного учреждения произвольной формы; 2. выдается листок нетрудоспособности; 3. выдается справка ф. 095/у; 4. ничего не выдается:

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильный ответы 1, 2, 3 и 4;

е) если правильный ответ 2.

78. Возбудителем внебольничной пневмонии чаще всего является:

а) пневмококк;

б) стрептококк;

в) стафилококк;

г) кишечная палочка;

д) клебсиелла.

79. Возбудителями госпитальной (внутрибольничной) пневмонии наиболее часто бывают:

а) пневмококка;

б) стафилококка;

в) клебсиеллы;

г) хламидии;

д) микоплазма.

80. Наиболее частым возбудителем госпитальной (внутрибольничной) пневмонии у больных пожилого возраста является:

а) пневмококк;

б) микоплазма;

в) клебсиелла;

г) протей;

д) хламидия.

81. У лиц, страдающих хроническим алкоголизмом, возрастает частота пневмоний, вызванных:

а) пневмококком;

б) стрептококком;

в) кишечной палочкой;

г) клебсиеллой;

д) стафилококком.

82. У лиц с синдромом приобретенного иммунодефицита наиболее частым возбудителем пневмонии является:

а) пневмококк;

б) клебсиелла;

в) пневмоциста;

г) шкоплазма;

д) кишечная палочка.

83. Атриовентрикулярная (АВ) блокада у больных с инфарктом миокарда передней локализации: 1. является плохим прогностическим признаком; 2. как правило, развивается на уровне дистальных отделов системы Гиса-Пуркинье; 3. в большинстве случаев наблюдается только у больных с очень обширным поражением миокарда; 4. в большинстве случаев наблюдается только у больных с мелкоочаговым поражением миокарда.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

84. Основным лечебным мероприятием при выраженной гипотонии или клинической картине шока у больных с признаками инфаркта миокарда правого желудочка является:

а) внутривенное введение жидкости (реополиглюкин, 5 % раствор глюкозы);

б) назначение диуретиков;

в) внутривенное введение сердечных гликозидов;

г) назначение ингибиторов АПФ;

д) назначение бета-блокаторов.

85. К препаратам, при назначении которых постинфарктным больным, отмечено достоверное снижение общей смертности, уменьшение частоты внезапной смерти и частоты возникновения повторного инфаркта миокарда, относятся:

а) дипиридамол (курантил);

б) верапамил (финоптин);

в) бета-блокаторы с внутренней симпатомиметической активностью (тразикор, вискен):

г) бета-блокаторы без внутренней симпатомиметической активности (анаприлин, метопролол);

д) антиаритмические препараты.

86. При инфаркте миокарда повышенная активность лактатдегидрогеназы в сыворотке крови сохраняется:

а) в течение 1-2 дней;

б) в течение 3-5 дней;

в) в течение 7-14 дней;

г) более чем 14 дней;

д) в течение 30 дней.

87. Повышенная активность креатининфосфокиназы (КФК) в сыворотке крови при инфаркте миокарда выявляется:

а) через 1-2 ч;

б) через 4-8 ч;

в) через 12-24 ч;

г) через 48 ч;

д) через 30 минут от начала заболевания.

88. Из хронических заболеваний печени классическим показанием для иммунодепрессивной терапии является:

а) вторичный билиарный цирроз;

б) хронический активный гепатит;

в) хронический аутоиммунный гепатит;

г) новообразования печени;

д) жировой гепатоз.

89. Главным местом метаболизма алкоголя в организме является:

а) жировая ткань;

б) почки;

в) печень;

г) головной мозг;

д) желудочно-кишечный тракт.

90. При избыточном употреблении алкоголя возможными механизмами жировой дистрофии печени являются: 1. повышенная мобилизация жирных кислот из жировой ткани; 2. увеличение синтеза жирных кислот в печени; 3. уменьшение выделения жиров печенью; 4. некроз гепатоцитов.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

91. Хроническая алкогольная интоксикация приводит к: 1. жировой дистрофии; 2. хроническому персистирующему и активному гепатиту; 3. циррозу печени; 4. холангиту.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

92. Больному с хроническим алкогольным гепатитом при латентном течении показана диета с:

а) общий полноценный рацион;

б) преобладанием углеводов;

в) преобладанием белков;

г) преобладанием жиров;

д) преобладанием железа.

93. Препаратом выбора для лечения артериальной гипертензии при диабетической нефропатии можно считать:

а) атенолол;

б) капозид;

в) ренитек;

г) адельфан;

д) апрессин.

94. Препараты группы налидиксовой кислоты оказывают преимущественное действие на следующие микробы: 1. протей; 2. клебсиеллу; 3. эшерихии (патологические штаммы); 4. стрептококки.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

95. Нефроптоз может осложниться: 1. пиелонефритом; 2. форникальным кровотечением; 3. артериальной гипертензией; 4. нарушением венозного оттока.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

96. Непосредственной угрозой для жизни при острой почечной недостаточности, требующей немедленного вмешательства, является:

а) повышение содержания мочевины в крови;

б) повышение содержания креатинина в крови;

в) гиперфосфатемия;

г) гиперкалиемия;

д) гиперурикемия.

97. Развитию сердечной недостаточности при хронической почечной недостаточности способствует: 1. артериальная гипертензия; 2. анемия; 3. перегрузка жидкостью и натрием; 4. нарушения электролитного и кислотно-щелочного состояния.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

98. Церебрально-гипофизарную недостаточность необходимо дифференцировать с: 1. неврогенной анорексией; 2. аддисоновой болезнью; 3. первичным гипотиреозом; 4. первичным гипогонадизмом;

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

99. При церебрально-гипофизарной недостаточности снижается выработка: 1. адренокортикотропного гормона (АКЛТ), соматотропного гормона (СТг); 2. тиреотропного гормона (ТТГ); 3. лютеинизирующего гормона (ЛГ), фолликулостимулирующего гормона (ФСГ); 4. пролактина.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4.

100. Для аддисоновой болезни характерны: 1. пигментация; 2. артериальная гипотензия; 3. похудание; 4. аменорея; 5. повышение основного обмена.

Выберите правильный ответ по схеме:

а) если правильны ответы 1, 2 и 3;

б) если правильны ответы 1 и 3;

в) если правильны ответы 2 и 4;

г) если правильный ответ 4;

д) если правильны ответы 1, 2, 3 и 4 и 5.
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